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ISTITUTO COMPRENSIVO DI CORINALDO 
ANNO SCOLASTICO 2020/21 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

VERBALE N°14 
 

Martedì 8 settembre 2020, alle ore 17.30, presso la Scuola Secondaria di I grado “Guido degli 
Sforza” di Corinaldo, si è tenuta la riunione del Consiglio d’Istituto, per discutere il seguente O.d.G. 

1. Surroga consigliere decaduto (componente genitori) con il 1° dei non eletti 
2. Surroga consigliere decaduto (componente docenti) con il 1° dei non eletti 
3. Elezione del Presidente del Consiglio d’Istituto 
4. Approvazione integrazione del Regolamento d’Istituto con normativa anti Covid 
5. Approvazione integrazione al Patto di Corresponsabilità 
6. Approvazione verbale seduta precedente 

 

In attesa dell’elezione del Presidente e considerata l’assenza del vice presidente, presiede 
momentaneamente la riunione il consigliere Amanda Sebastianelli; verbalizza l’insegnante Angela 
Tommasetti. 
Linda Campolucci entra al punto n°3; Cristina Bucci entra al punto n°4. 
 

Prima di iniziare con i punti all’ordine del giorno il nuovo Dirigente Scolastico Simone Ceresoni si 
presenta ai consiglieri. Ricorda che il Consiglio d’Istituto è il punto più alto del confronto 
democratico che deve essere sempre presente all’interno dell’istituzione scolastica. È l’organo di 
indirizzo nel quale, per legge, vengono approvati i due documenti più importanti per la gestione di 
un istituto: “Il Piano Triennale dell’Offerta Formativa” e il “Piano annuale” che sono praticamente 
la strategia dell’istituto. Ha avuto modo di lavorare con il predecessore prof. Francesco Savore 
verso il quale nutre stima e del quale apprezza il lavoro svolto. Ha avuto modo di incontrare anche 
le amministrazioni locali che collaborano attivamente investendo sulla scuola. Fa presente che 
questo che ci aspetta è un anno difficile, considerato che si deve riaprire la scuola in totale 
sicurezza. C’è qualcosa in più con cui ci dobbiamo confrontare: l’invisibilità di questo virus e la 
capillarità del contagio. Il responsabile d’istituto per la sicurezza, dott. Simone Frulla, ha redatto il 
“Piano anti-Covid” e in queste giornate si sta procedendo ai vari sopralluoghi per verificare se 
questo piano funziona. Ricorda quindi alcuni principi che si dovranno applicare: 

1- evitare assembramenti anche individuando diverse entrate ed uscite negli edifici 

2- mantenere il distanziamento interpersonale in posizione statica di almeno un metro e di 
due metri dall’insegnante (evidenziato con segnaletica) che permetterà di togliere la 
mascherina 

3- utilizzare obbligatoriamente la mascherina durante gli spostamenti e le attività dinamiche 

4- igienizzare continuamente in ogni scuola e in ogni classe 

Per quanto riguarda la Scuola dell’Infanzia i bambini entreranno senza mascherina mentre le 
insegnanti avranno sia mascherina che visiera. 
Ricorda infine che ogni plesso avrà un termoscanner e che il collaboratore scolastico misurerà la 
temperatura a tutti i docenti che entreranno. Sarà tenuto tutto a memoria in un registro 
giornaliero. 
Rosella Rosorani chiede come ci si deve regolare in assenza di febbre, ma in presenza di tosse o 
raffreddore. 
Il Dirigente Scolastico risponde che è indispensabile usare il principio di precauzione e in tal caso 
l’alunno cautelativamente va tenuto a casa. 
Ricorda a tutti i consiglieri la prassi e l’iter organizzativo: 

 prima di tutto viene il “Piano sicurezza anti-Covid” che si sta attuando con il dott. Simone 
Frulla, responsabile d’Istituto per la sicurezza 
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 dopo il chiarimento in Consiglio d’Istituto di questa sera ci sarà l’invio dei due documenti da 
approvare alle famiglie e cioè l’integrazione al Regolamento d’Istituto e al Patto di 
Corresponsabilità con la normativa anti-Covid 

 il Patto di Corresponsabilità sarà inviato ai genitori che dovranno sottoscriverlo e che dovrà 
ritornare a scuola firmato 

Alle famiglie verranno comunicati gli orari, le porte di ingresso e di uscita e l’organizzazione. 
Tranne che per la Scuola dell’Infanzia e per la classe prima della Scuola  Primaria l’ingresso di terzi 
nell’edificio scolastico è assolutamente da evitare. I bambini di tre anni avranno un’accoglienza 
come tutti gli anni che le insegnanti stanno progettando con un accompagnatore dotato di 
mascherina. 
Francesca Sassaroli chiede chi deciderà gli ingressi e le uscite. Il Dirigente Scolastico fa presente 
che sono già stati effettuati sopralluoghi nelle scuole di Corinaldo e Ostra Vetere e che domattina 
sarà fatto a Castelleone di Suasa. Il dott. Frulla ha dato indicazioni tecniche precise individuando gli 
ingressi e su queste indicazioni gli insegnanti suddivideranno le classi. I genitori resteranno fuori 
del cancello e lasceranno i bambini entrare in fila; all’ingresso ci si igienizza e poi si va in classe. 
Avendo a disposizione più ingressi in tutte le scuole non ci dovrebbero essere problemi. Questa è 
l’organizzazione prevista e gli insegnanti e i collaboratori, che ben conoscono la situazione, si 
adopereranno per fare il meglio possibile.  
Marilena Micci chiede se c’è qualcuno che vigila alla Scuola Primaria di Corinaldo. Il Dirigente 
Scolastico fa presente che il comune ha dato disponibilità alla vigilanza. 
Laura Santini chiede come fare per i bambini di tre anni. Il Dirigente Scolastico fa presente che 
verranno comunicate le modalità di accoglienza concordate con le insegnanti. 
Lorella Campolucci pensa che sarebbe meglio un incontro iniziale non in presenza prima dell’inizio 
delle lezioni con tutti i genitori. Il Dirigente Scolastico pensa che l’incontro sarà da programmare, 
ma in questa settimana sarà veramente difficile.  
Lascia quindi la parola al nuovo DSGA Federiconi Vincenzo, il quale fa presente che viene da Ostra 
e torna a Corinaldo dopo diversi anni con molto entusiasmo. Purtroppo questo è un momento 
difficile,  ma si farà di tutto per affrontarlo nel miglior modo possibile. Ci tiene a dire due cose: 

1- si sta lavorando sulle norme sanitare anche con istruzione del personale 

2- ci sono cambiamenti anche nel personale di segreteria, ma ricorda ai genitori presenti  che 
gli uffici daranno la massima disponibilità 

 

1° punto O.d.G.: “Surroga consigliere decaduto (componente genitori) con il 1° dei non eletti” 
Il Dirigente Scolastico fa presente che il presidente Stefano Ciarloni è decaduto dalla carica di 
consigliere e che si deve procedere alla sua surroga. Il primo dei non eletti della stessa lista risulta 
Paolo Pietkiewicz il quale accetta la nomina a consigliere. 
Il Consiglio d’Istituto ne prende atto. 
 

2° punto O.d.G.: “Surroga consigliere decaduto (componente docenti) con il 1° dei non eletti” 
Il Dirigente Scolastico comunica che non è possibile procedere con la surroga per la componente 
docente, perché nelle liste non ci sono altri eletti. 
Il Consiglio d’Istituto ne prende atto. 
 

3° punto O.d.G.: “Elezione del Presidente del Consiglio d’Istituto” 
Pirani Nicoletta ricorda che si era concordato il suo avvicendamento con il presidente uscente 
Stefano Ciarloni in sede di insediamento del Consiglio d’Istituto. Si dichiara ancora disponibile, 
sempre che  i consiglieri siano d’accordo su questo avvicendamento. 
Si vota quindi per l’elezione del presidente del Consiglio d’Istituto nella persona di Nicoletta Pirani 
come sopra illustrato. 
Risultato della votazione (n° 17 votanti): unanimità 
Il Consiglio con 

DELIBERA N°84 
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approva all’unanimità l’elezione di Nicoletta Pirani a Presidente del Consiglio d’Istituto. 
 

4° punto O.d.G.: “Approvazione integrazione del Regolamento d’Istituto con normativa anti 
Covid” 
Il Dirigente Scolastico illustra dettagliatamente l’integrazione del “Regolamento d’Istituto” con la 
normativa anti-Covid precedentemente inviata a tutti i consiglieri. L’integrazione al regolamento è 
strutturata a “maglie larghe” così da permettere un’applicazione non rigida utilizzando il buon 
senso ed è soprattutto una responsabilità individuale piuttosto che un obbligo. La bozza è stata 
fornita dal Dirigente Scolastico Francesco Savore e il nuovo Dirigente l’ha riguardata e sistemata 
per le esigenze del nostro Istituto. Era già stato nominato anche il medico d’Istituto nella persona 
del dott. Alessi. 
Rosorani Rosella fa presente che tutto il personale collaboratore è benintenzionato e disponibile a 
collaborare al meglio, ma, se il numero non aumenta e questi fantomatici aiuti ministeriali non 
arrivano, pensa che non si riuscirà a garantire tutto. Il Dirigente Scolastico concorda sul fatto che il 
carico di lavoro è superiore alle possibilità umane, ma in caso di difficoltà si darà precedenza alle 
priorità che sono gli studenti e soprattutto la vigilanza. 
 

Si vota per l’approvazione dell’integrazione del Regolamento d’Istituto con la normativa anti-Covid 
come sopra ampiamente illustrato. 
Risultato della votazione (n°18 votanti):  favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con  

DELIBERA N°85 
approva all’unanimità l’integrazione del Regolamento d’Istituto con la normativa anti-Covid come 
sopra descritto. 
 

5° punto O.d.G.: “Approvazione integrazione al Patto di Corresponsabilità” 
Il Dirigente Scolastico illustra dettagliatamente l’integrazione al Patto di Corresponsabilità con le 
misure di prevenzione, contenimento e contrasto alla diffusione della Sars-COV-2 e della malattia 
da coronavirus COVID-19 precedentemente inviata a tutti i consiglieri. 
Fa presente che i docenti stanno predisponendo la programmazione disciplinare di ogni classe 
partendo dai PIA (Piani per l’Integrazione degli Apprendimenti) e che si stanno organizzando i PAI 
(Piani di Apprendimento Individualizzato) con i relativi corsi di recupero. In questo particolare 
momento, nei confronti dei nostri studenti, è ancor più necessario avere una visione approntata a 
“recuperare” quello che non si è ben appreso durante la Didattica a Distanza attuata nel nostro 
istituto. 
 

Si vota per l’approvazione dell’integrazione del Patto di Corresponsabilità con le misure di 
prevenzione, contenimento e contrasto alla diffusione della Sars-COV-2 e della malattia da 
coronavirus COVID-19 come sopra ampiamente illustrato. 
Risultato della votazione (n°18 votanti):  favorevoli all’unanimità 
Il Consiglio con  

DELIBERA N°86 
approva all’unanimità l’integrazione del Patto di Corresponsabilità con le misure di prevenzione, 
contenimento e contrasto alla diffusione della Sars-COV-2 e della malattia da coronavirus COVID-
19 come sopra descritto. 
 

6° punto O.d.G.: “Delibera verbale consiglio precedente” 
Angela Tommasetti procede alla lettura del verbale della seduta precedente del 01/07/2020 
precedentemente inviato a tutti i componenti. Non essendoci osservazioni in merito, si procede 
alla votazione.  
 

Si vota per l’approvazione del verbale n°13 di mercoledì 1 luglio 2020. 
Risultato della votazione (n° 18 votanti): 17 favorevoli – 1 astenuto (Pietkiewicz) perché assente 
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Il Consiglio con 
DELIBERA N°87 

approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 
 
Cristina Bucci, prima di concludere la seduta, chiede informazioni relativamente alla formazione 
delle cattedre. Il Dirigente Scolastico fa presente che, insieme ai docenti, sta elaborando un 
organico che possa mettere in rilievo le competenze individuali, assegnando le persone giuste al 
posto giusto. Questo ci permetterà anche di recuperare le eventuale carenze del precedente anno 
scolastico. 
Campolucci Linda chiede se ci sarà più l’insegnante nettamente prevalente. IL Dirigente Scolastico 
fa presente che ci sono diverse situazioni di cui tenere conto: insegnanti specialistici e non, figure 
di riferimento e quindi prevalenti, aiuto alle situazioni che avevano sofferto lo scorso anno. 
Comunque si darà una risposta a tutto e sarà fatta l’assegnazione dei docenti alle classi prima 
dell’inizio della scuola. 
Francesca Sassaroli ha perplessità sull’organizzazione di “moduli” in classi con orari diversi ed è 
convinta che sarebbe bene mantenerli divisi. Secondo lei il tempo pieno si attua in maniera ideale 
se nella classe ci sono i due punti di riferimento linguistico e matematico. 
Angela Tommasetti ricorda che il Collegio Docenti si era espresso per mantenere divisi gli ambiti 
linguistico e matematico, mettendo a frutto le competenze individuali dei docenti acquisite in anni 
di lavoro e corsi di aggiornamento. 
Il Dirigente Scolastico è convinto che al riguardo si possono avere opinioni diverse e che le 
“cattedre” siano frutto di collaborazione. Pensa di poter escludere un turn over eccessivo, ma la 
professionalità dei docenti è sicuramente da mettere a frutto soprattutto per il bene dei nostri 
studenti. 
 
La riunione si conclude alle ore 19.30 

 
 

F.to Il Segretario verbalizzante 
Angela Tommasetti 

 
 

F.to Il Presidente 
Nicoletta Pirani 

 


